

# 质疑1:拒扣车,交警竟让伤者躺到事故车辆前? 质疑2:交警“百般刁难”难道是为了收取停车费? 一起小碰撞后,的姐蒙了

昨天,常州的姐王女士拨打快报热线投诉称,她前几天与一辆横穿马路的电动车碰了,开电动车的女子轻微擦伤,让她没想到的是,前来处警的交警竟坚持要扣车,甚至“让骑电动车的女子躺到出租车面前,不让出租车走”。“后来得知出租车被拖到了一个维修厂,三天的停车费是160元,如果不开发票只要100元。”王女士推测,交警处理事故“百般刁难”,莫不是与这停车费“有关系”?

## 事发:发生小碰撞,交警要扣车

据在常州开出租的王女士讲,9月11日下午,她驾驶出租车行驶到安定路华州宾馆附近,一辆电动车突然横穿马路,她猛踩刹车,可是电动车还是擦到出租车左后部位,骑车女子摔倒在地。她随即下车查看,只见骑车的女子胳膊肘和膝盖上有轻微擦伤。“见此情形,我一边打电话报警,一边让车上乘客先下车,没收车钱。可乘客觉得我够诚信,坚持付了车钱才下车。”

很快交警就赶来了,随即勘察现场。“交警一来就教育骑电动车的女子,然后让我出示驾驶证和行驶证,并在勘察现场的单子上签字,这些都符合程序。”随后,王女士听闻赶来的出租车老板把车开走继续去做生意,可交警却说车要被扣下,“当时车老板已经把车开走了,听交警说把车开走算逃逸,我赶紧打电话叫车老板把车开回来”。

“一起小碰撞对方也没受多大伤,怎么就要扣车呢?”王女士提出,她愿意扣两证,并将身上的1000元现金押在交警处,保证不会逃跑,可交警坚持要扣车。

## 质疑:扣车难道是为了收停车费?

“争了半个多小时后,交警居然叫骑电动车的女子躺到出租车前面,不让我们走。”王女士表示,“作为交通执法者,居然指使伤者作出这样的拦车举动,真是让人想不通。于是,我们只好同意扣车。”这时,一个汽修厂的工作人员冒了出来,说要开出租车,王女士和车老板不放心便跟着上车。到目的地后,“我一看,是家叫程远的汽修厂,工作人员告诉我,这是交警指定的停车场。”因为担心汽修厂的人会换掉车的零件,王女士坚持不同意把车停到汽修厂,而是一路带着汽修厂的工作人员回到自己的住所。“到家十多分钟后,一辆警车赶来。警察质问我为什么把车开回去,还称要把我带到派出所去。无奈之下我才同意交警把车开走。”

9月13日上午,王女士到湖塘交警中队签了一份调解协议,然后再到程远汽修厂取车。汽修厂的老板告诉她,如果要开发票得缴160元,不要发票只要100元,这让王女士更觉得汽修厂“有猫腻”,也不禁猜测:“难道交



事故现场 武进交巡警部门提供

警坚持要扣车,是为了把车子停在停车场收取停车费?”不得已,王女士交了160元,拿回三张印有“程远汽修厂”的发票后返回湖塘交警中队。

想不通此事的王女士,随后将其与交警“交锋”的经历发到了网上,希望引起重视。

## 回应:属于按照正常程序办事

昨天下午,武进交巡警大队当事处警的交警徐福荣接受记者的采访。徐福荣表示,9月11日当天下午接到指令后他赶到事故现场,并按照交通事故处理程序要求暂扣出租车的两证和出租车,不过车老板来了后根本不听解释,坐在车上就是不愿意下车。“按照程序,出事出租车必须扣下。后来我们又接到报警称,这辆出租车没有开到指定的停车场,而是开回了家。”徐福荣

说,从法律角度来说,王女士等人的行为已经属于妨碍执行公务。“在整个过程中,我都打开了DV,就怕到最后说不清。”

记者随后看了徐福荣当时现场拍摄的视频。视频中,车老板情绪比较激动,那名摔倒的骑电动车妇女则一直被“晾”在一边。此外,徐福荣坚称他没有让那名妇女躺到出租车的车前,“那名骑车妇女是在家属的搀扶下走过来,坐在车头前的。”

那为什么要将出租车停到程远汽修厂?武进交巡警部门表示,湖塘交警中队有6个指定事故车辆停车场,程远汽修厂的停车场正好属于事发地段,且汽修厂的调度是由交巡警值班中队统一安排,停车费用也是由物价部门审查的,并非对方所称的有猫腻。据悉,这起交通事故目前已经了结,由电动车车主承担主要责任,王女士承担次要责任。 葛小林

## 社会

### 国旗竟然被倒挂

事发常州港口岸联检大楼

9月13日晚,网友“wenky”在网上爆料称,常州港口岸联检大楼的国旗挂倒了。“今天下午3点去录安洲办事,发现堂堂的政府机关窗口居然将国旗倒挂。”在帖子中,“wenky”还附了一张照片,从照片上可以看出常州港口岸联检大楼的国旗确实挂倒了。

昨天上午,记者向常州市口岸办的负责人求证此事,该负责人表示,是一位新来的保安升旗时没注意,把国旗挂反了,目前这位保安已被辞退。该负责人表示,常州港口岸联检大楼由新北工业园区港区办负责管理,但具体的工作又委派给了一家保安公司。

据新北工业园区港区办的一位高主任介绍,每天升国旗的工作是由保安公司负责的,保安升旗采取的是轮班制。“这次操作失误是因为升旗的那位保安在升旗时把两根绳子拉反了,他自己又没注意到,可能是因为上班第一天状态没调整好。出现这种事情确实很不应该,我们也对其进行了严肃处理。” 晁静

### 12年前曾患绝症 现在是新东方老师

12年前,一位身患晚期绝症的少女在常州市肿瘤医院妇科成功进行了手术和化疗;12年后,这位少女当上“新东方”英语教育机构深圳站的英语教师。日前,她专程来到肿瘤医院致谢。

上周五,一位妙龄女子走进常州市肿瘤医院妇科病房,亲热地和程晓伟副主任和董丽萍副主任医师打招呼。看到大家惊讶和不解的样子,她开心地笑了:“我是小罗,12年前是你们给我做的手术。”原来,江西人小罗12年前罹患卵巢“内胚窦瘤”,才16岁的她因为经常肚子发胀、隐痛,随父母到常州市肿瘤医院妇科检查,发现患的是恶性双侧卵巢“内胚窦瘤”,属于中晚期。但妇科科的医生为其进行手术切除,术后又做了数个疗程的化疗,小罗病愈出院回到了江西。

一晃12年,当年的坚强少女现在已经是国内知名英语教育机构“新东方”的一名英语老师。经检查,小罗的身体恢复很好,没有肿瘤复发方面的情况。 谈祥娟 王玉

## 图文



近日,苏南运河常州段三级航道整治工程西段红楼路正式开工建设钢板桩新型护岸(上图)。此种新型内河航道护岸结构在江苏省内河航道建设领域尚属首创。

此次施工的钢板桩新型护岸位于西段红楼路右岸,全长180米。采用钢板桩施工,不仅减少了对周边企业的干扰,也减少对运河沿线的土地征用。截至目前,工程已累计新建、加固驳岸16.1公里,占整个护岸工程69%。 袁劲华 赵乐乐 姚斌

## 资讯

### 普法惠民工程启动

昨天,常州对获得全国、全省以及常州法制宣传教育表彰的先进集体和个人进行集中颁奖。据悉,“六五”普法期间,常州将全力打造普法惠民工程。

2006-2010年,常州顺利完成了“五五”普法规划确定的各项目标任务,其中民主法治村(社区)创建率达到95.3%,有4个村被命名为“全国民主法治示范村”,95个村和40个社区被命名为省级“民主法治示范村(社区)”。另外,常州全市共有54个集体和个人获国家、省表彰。此外,获得全省表彰的集体和个人也达到45个,获得市级表彰的先进个人有300余名。在昨天的常州市法制宣传教育工作会议上,常州市政府对其进行了集中颁奖和表彰。

李锁贵 丁宇 葛小林

### 太湖观音圣像“入驻”中华孝道园

昨天,武进太湖湾中华孝道园景区内21.9米高的太湖观音圣像正式进入安装阶段。据悉,这尊21.9米高的仿金铜太湖观音圣像是历时600多天精心锻造完成的,将安装于中华孝道园打造的33米高人工石窟内。

这尊21.9米高的圣像共分为54块铜板,安装过程分为四个阶段。第一阶段,9月14日至10月10日进行佛像的内部架构搭建;第二阶段,10月11日至11月上旬拼装圣像铜壁;第三阶段,11月下旬安装佛面;第四阶段对整个铜像的外部进行打磨及外防腐处理、修饰。 周亚铃 晁静

# 马路边执勤 15岁女孩摔坏13颗牙

## 家长:学校没做好安全保障,应担责

刚初中毕业的女生小静(化名),暑假期间学校组织他们参加社会实践,到马路边站岗执勤,不料摔倒受伤,导致下颌骨骨折,造成13颗牙齿不同程度损伤,其中4颗牙齿全没了。事情发生后,小静的父亲多次索赔未果,于是上网发帖质问校方。

### 发帖:15岁女儿马路执勤摔伤

9月13日,常州中吴网论坛上,一名自称是初中刚毕业女生的父亲发帖质问常州田家炳实验中学。据帖文讲述,今年6月27日下午,他女儿按照学校的要求去常州市区双桂坊路口进行交通执勤。女儿中暑晕倒,导致下巴、脸颊骨摔断,有13颗牙齿不同程度损伤。

帖中,发帖者质问该校一位金姓校长:“您怎么能够在我女儿出院后就翻脸不认账?”该网友表示,他女儿才15岁,在18岁前无法种植牙齿,而十八岁后每十年需要重新种植一次牙齿。“此事学校一直拖到现在,每次协商得差不多了就说还要请示领导。结果第二天又推翻,或者说要去医院调查。讨不回公道,我愧为人父。”

### 当事人:孩子伤情构成九级伤残

昨天,记者与发帖者取得

联系。他告诉记者,他女儿叫小静(化名),当时因为天热中暑才摔倒的。经过医生诊断,小静的下颌骨断裂,下巴伤口缝了10多针,牙齿摔坏了13颗,一嘴牙齿有接近一半损坏,其中4颗牙齿全没了,其余的有的只剩半粒,有的还留点牙根。

受伤后,小静住院住了20多天,但令家人最担心的是,小静牙齿受损会影响她今后的生活,“她才15岁,以后要种植牙,而且过一段时间就需要更换。”小静的父亲叹了口气说道,小静下颌关节断裂脱落,经过咨询,小静的伤情构成九级伤残。

小静的父亲认为,作为家长,并不反对学校组织这种活动,但是学校要做好安全保障,因此这件事的发生学校肯定有责任,但是却对赔偿的事情一再推脱,“每次谈成一个方案,他们第二天就又推翻。”

### 学校:愿意赔偿但金额没谈拢

对于小静父亲的指责,常州田家炳实验中学一位陈姓副校长表示,事情发生在6月27日下午。当时学校是针对即将离校毕业的团员,组织了一次社会实践活动。“我们没有强迫哪位学生参加,但是我们一动员,学生们都很积极。”陈副校长说,活动一共有64名学生参加,还特地安排了几名候补人员。

27日上午一个批次结束后,小静参加了下午那个批次的,具体地点是在南大街双桂坊路口,十字路口的每个角安排一个学生,每个学生边上都有一位老师。但是根据安排,学生和老师虽然距离很近,但两人呈九十度角站立,因此小静倒下时一旁的老师并没有发现。等到发现时,小静已经倒在地上,脸上都是血。

陈副校长解释说,安排给小静他们举的提醒交通安全牌子是一块塑料泡沫材料,很轻,而且举的时候并没有要求按照一定的标准姿势。另外,学校也安排了矿泉水给学生,但就在准备发的时候,小静出事了。“当时只是安排每个学生站一个小时,小静从5点钟开始站,摔倒的时候大概是5点半。”

“凡是法律规定中我们该承担的,我们不会推卸。不过,目前双方就是赔偿的金额一直没谈拢。”陈副校长说道。

就这一事件,一位律师告诉记者,从记者采访了解到的情况来看,学校本身组织这样的活动没有过错,因为到马路边上执勤本身并不是一件特别高强度的体力活。从事情发生的情况来看,作为学生方面也没有过错,但是学校作为活动的组织方,有安全保障的义务,而且这个义务是强制性的,因此在这起事件中,学校应该承担赔偿责任。 刘国庆